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Dames en Heren,

Uw commissie heeft dit wetsvoorstel besproken tijdens 
haar vergadering van 30 november 2022.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING

Mevrouw Eliane Tillieux, voorzitster van de Kamer 
van volksvertegenwoordigers, zet het doel uiteen van 
het wetsvoorstel, zoals dat uitvoerig wordt beschreven in 
de toelichting van het wetsvoorstel (DOC 55 3025/001, 
blz. 3).

II. — ARTIKELSGEWIJZE BESPREKING EN 
STEMMINGEN

Artikel 1

Over dit artikel, dat de grondwettelijke grondslag van 
het wetsvoorstel bepaalt, worden geen opmerkingen 
gemaakt.

Artikel 1 wordt eenparig aangenomen.

Art. 1/1

De heer Wim Van der Donckt (N-VA) dient amende-
ment nr. 3 (DOC 55 3025/004) in, dat ertoe strekt een 
nieuwe bepaling in het wetsvoorstel in te voegen.

Indien er van de samenleving inspanningen worden 
gevraagd dan moeten de politieke partijen, welke een 
voorbeeldfunctie hebben, eveneens deze inspanningen 
aangaan. Het afschaffen van de automatische indexering 
van de dotaties aan de politieke partijen zal ervoor zorgen 
dat de besparingen per jaar een vergrote inspanning 
vertegenwoordigen.

Recent onderzoek van Jef Smulders, Wouter Wolfs en 
Bart Maddens leert dat het totale vermogen van de tien 
belangrijkste politieke partijen is gestegen van 72,7 mil-
joen euro in 1999 naar 139,5 miljoen euro in 2016. 
In 2022 zou dit volgens De Standaard een gezamenlijk 
vermogen van 156,8 miljoen euro zijn.

Nu is het zo dat politieke partijen, op grond van ar-
tikel 16 van de wet van 4 juli 1989, een dotatie krijgen 
die bestaat uit:

mesDames, messieurs,

Votre commission a examiné cette proposition de loi 
au cours de sa réunion du 30 novembre 2022.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF

Mme Eliane Tillieux, présidente de la Chambre des 
représentants, expose l’objet de la proposition de loi, 
tel qu’il est détaillé dans les développements de la pro-
position de loi (DOC 55 3025/001, p. 3).

II. — DISCUSSION DES ARTICLES ET VOTES

Article 1er

Cet article, qui définit la base constitutionnelle de la 
proposition de loi, ne donne lieu à aucune observation.

L’article 1er est adopté à l’unanimité.

Art. 1/1

M. Wim Van der Donckt (N-VA) présente l’amende-
ment n° 3 (DOC 55 3025/004) visant à insérer, dans la 
proposition de loi, une nouvelle disposition.

Si des efforts sont demandés à la société, les partis 
politiques, qui sont censés donner l’exemple, doivent 
également en consentir. La suppression de l’indexation 
automatique des dotations aux partis politiques générera 
des économies représentant un effort plus important.

Une étude récente de Jef Smulders, Wouter Wolfs et 
Bart Maddens indique que le patrimoine total des dix prin-
cipaux partis politiques a augmenté de 72,7 millions d’eu-
ros en 1999 pour s’établir à 139,5 millions d’euros en 2016. 
En 2022, ce patrimoine total devrait atteindre 156,8 mil-
lions d’euros, selon De Standaard.

Actuellement, les partis politiques reçoivent, en vertu 
de l’article 16 de la loi du 4 juillet 1989, une dotation qui 
se compose des montants suivants:
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1° een forfaitair bedrag van 125.000 euro, verhoogd 
met 50.000 euro, indien de partij ten minste één senator 
heeft;

2° een aanvullend bedrag van 2,5 euro per geldig op 
de partij uitgebrachte stem. Dit bedrag wordt verhoogd 
met 1 euro indien de partij ten minste één senator heeft.

Artikel 18 van dezelfde wet stelt echter dat deze twee 
bedragen worden aangepast aan de schommelingen 
van het indexcijfer der consumptieprijzen. De werkelijke 
bedragen liggen dus hoger:

Dit amendement wil de indexering waarvan sprake 
afschaffen, zodat de financiering geleidelijk wordt afge-
bouwd. Bedoeling van dit voorstel is om de financiering 
te bevriezen op het niveau van 2019, wat het begin van 
deze legislatuur is. Artikel 16 van de wet wordt aangepast 
aan de bedragen van toen. Het indexeringsmechanisme 
vervat in artikel 18 van de wet wordt afgeschaft.

Amendement nr. 3, tot invoeging van artikel 1/1, wordt 
verworpen met 9 tegen 3 stemmen.

Art. 2

Dit artikel strekt tot wijziging van artikel 18 van de wet 
van 4 juli 1989 betreffende de beperking en de controle 
van de verkiezingsuitgaven voor de verkiezingen van de 
Kamer van volksvertegenwoordigers, de financiering 
en de open boekhouding van de politieke partijen. De 
voorgestelde wijziging bestaat erin de bedragen van de 
dotaties aan de politieke partijen met 5,32 % te vermin-
deren, teneinde een besparing van 1.998.000 euro te 
verwezenlijken, zoals gevraagd door de Ministerraad.

De heer Wim Van der Donckt (N-VA) is ermee inge-
nomen dat eindelijk stappen worden gezet in dit dossier, 
ook al is het op initiatief van de regering en niet van het 
Parlement.

De spreker verzoekt om te bevestigen dat die bespa-
ring twee keer na elkaar zal worden verwezenlijkt, zowel 
in 2023 als in 2024. Zo ja, op welke basis zal die worden 
verwezenlijkt voor 2024? Waarom wordt de vermindering 
berekend aan hand van de index van januari 2023?

Na de vermindering met 5,32 % zal het totaal van 
de dotaties 35.541.000 euro bedragen, terwijl de do-
taties werden begroot op 33.869.000 euro. Waar komt 
dat verschil vandaan? Zal een amendement op de 
Staatsbegroting worden ingediend?

1° un montant forfaitaire de 125.000 euros, majoré 
de 50.000 euros si le parti compte au moins un sénateur;

2° un montant supplémentaire de 2,5 euros par vote 
valable exprimé en faveur du parti. Ce montant est majoré 
de 1,00 euro si le parti compte au moins un sénateur.

L’article 18 de la même loi dispose toutefois que ces 
deux montants sont adaptés en fonction des variations 
de l’indice des prix à la consommation. Les montants 
réels sont donc plus élevés.

Cet amendement tend à supprimer cette indexation 
de manière à réduire progressivement le financement. 
L’objectif de cette proposition est de geler le finance-
ment au niveau de 2019, première année de l’actuelle 
législature. L’article 16 de la loi est adapté aux mon-
tants de l’époque. Le mécanisme d’indexation prévu à 
l’article 18 de la loi est supprimé.

L’amendement n° 3, qui vise à insérer l’article 1/1, est 
rejeté par 9 voix contre 3.

Art. 2

Cet article vise à modifier l’article 18 de la loi du 4 juil-
let 1989 relative à la limitation et au contrôle des dépenses 
électorales engagées pour l’élection de la Chambre des 
représentants, ainsi qu’au financement et à la comptabilité 
ouverte des partis politiques. La modification proposée 
tend à diminuer de 5,32 % les montants des dotations aux 
partis, afin de réaliser une économie de 1.998.000 euros, 
tel que demandé par le Conseil des ministres.

M. Wim Van der Donckt (N-VA) se réjouit que ce 
dossier bouge enfin, même si c’est à l’initiative du gou-
vernement et pas du parlement.

L’orateur demande confirmation que cette économie va 
être réalisée deux fois de suite, tant en 2023 qu’en 2024. 
Si c’est bien le cas, sur quelle base sera-t-elle réalisée 
pour l’année 2024? Pourquoi se base-t-on sur l’index 
de janvier 2023?

Après la réduction de 5,32 %, on arrivera à un mon-
tant total des dotations de 35.541.000 euros, alors 
que les dotations ont été budgétisées à un montant 
de 33.869.000 euros. D’où vient cette différence? Un 
amendement va-t-il être déposé au budget de l’État?
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Mevrouw Sofie Merckx (PVDA-PTB) vraagt of dit 
voorstel het resultaat is van een consensus binnen de 
meerderheid.

Zo ja, dan werd de kleinste gemene deler gevonden en 
dat resultaat is erg mager. De spreekster is teleurgesteld 
met een vermindering van 5,32 % terwijl de indexering 
wordt gehandhaafd. Dat is niet ernstig. Alleen al voor 
personeelskosten ontvangen de partijen jaarlijks een 
financiering ten belope van 160 miljoen euro. Een ver-
mindering met 2 miljoen is dus erg karig. De spreekster 
wijst erop dat de partijfinanciering in België het viervou-
dige van in Nederland en het dubbele van in Duitsland 
bedraagt. Die vermindering had veel scherper moeten 
zijn, want nu is ze louter symbolisch. Ze zal er niet toe 
bijdragen dat de steeds groter wordende kloof tussen 
de politieke wereld en de burgers verkleint.

De heer Kristof Calvo (Ecolo-Groen) vindt het maar 
normaal dat ook de partijen besparen, in het bijzonder 
in deze voor iedereen moeilijke tijden.

De spreker vindt het inderdaad jammer dat het initi-
atief van de regering uitgaat. De aanzet tot dergelijke 
beslissingen zou beter door het Parlement zelf worden 
gegeven.

In elk geval volstaat deze vermindering niet. De be-
ginselen van de partijfinanciering zouden alomvattend 
moeten worden herzien, niet alleen de bedragen. De 
spreker wijst erop dat die ambitie in het regeerakkoord 
werd opgenomen. De spreker verwijst naar het verslag 
van de deskundigen van de Controlecommissie betref-
fende de verkiezingsuitgaven en de boekhouding van 
de politieke partijen. Zij hebben voorstellen gedaan en 
zullen binnenkort in de commissie worden gehoord. Dat 
is heel belangrijk. Bepaalde aspecten moeten worden 
herzien: zo vermeldt de spreker de buitensporige uit-
gaven op het gebied van communicatie, met name op 
de sociale netwerken, of nog de giften aan de partijen, 
een punt waar hervormingen absoluut nodig zijn. Voorts 
omzeilen sommige partijen de geldende regels op het 
gebied van giften, door erg hoge lidgelden te vragen.

Tot slot moet een onderscheid worden gemaakt tus-
sen de financiering van het werk voor een parlementaire 
fractie en die van het werk voor een politieke partij.

De heer Ahmed Laaouej (PS) vraagt zich af of geen 
vragen moeten worden gesteld bij de financiering van 
sommige multinationals als Facebook. Hoeveel mil-
joen euro is de PTB aan Facebook kwijt? Dat is over-
heidsgeld dat naar belastingparadijzen verdwijnt. Mevrouw 
Merckx spelt andere partijen de les, maar zou volgens 
de spreker beter voor haar eigen deur vegen.

Mme Sofie Merckx (PVDA-PTB) demande si cette 
proposition résulte d’un consensus au sein de la majorité.

Si c’est le cas, c’est le plus petit dénominateur com-
mun qui a été trouvé, ce qui est très maigre. L’oratrice 
se dit déçue d’une telle diminution de 5,35 %, alors 
que l’indexation est bel et bien maintenue. Ce n’est 
pas sérieux. Avec les frais de personnel, on en est à un 
financement des partis annuel de 160 millions d’euros. 
Une réduction de 2 millions, c’est donc très peu. L’oratrice 
rappelle que le financement des partis en Belgique est 
quatre fois plus élevé qu’aux Pays-Bas et deux fois plus 
qu’en Allemagne. Il aurait fallu aller beaucoup plus loin 
que cette diminution, qui n’est que symbolique. Cela 
n’aidera pas à réduire le fossé qui continue de se creuser 
entre la politique et les citoyens.

M. Kristof Calvo (Ecolo-Groen) considère qu’il est 
normal que les partis participent à l’effort d’économies, 
en particulier durant des périodes difficiles pour tout le 
monde.

L’orateur regrette en effet que l’initiative vienne du 
gouvernement. Il serait souhaitable que de telles déci-
sions soient inspirées par le Parlement lui-même.

Cette réduction ne suffit cependant pas. Il faudrait revoir 
les principes des financements des partis en général, et 
pas uniquement en revoir les montants. L’orateur rappelle 
que cette ambition fait partie de l’accord de gouverne-
ment. L’orateur fait référence au rapport des experts de 
la commission de contrôle du financement des partis, 
qui ont fait des propositions et seront entendus prochai-
nement en commission. C’est très important. Certains 
aspects doivent être revus: l’orateur cite par exemple 
les dépenses exorbitantes en matière de communication 
notamment sur les réseaux sociaux; ou encore les dons 
aux partis, point sur lequel il faut absolument réformer. En 
outre, certains partis contournent les règles applicables 
en matière de dons via des cotisations très élevées.

Enfin, il faut distinguer le financement du travail pour 
un groupe parlementaire et le financement du travail 
pour un parti politique.

M. Ahmed Laaouej (PS) se demande s’il ne faudrait 
pas s’interroger sur le financement de certaines multina-
tionales comme Facebook. Combien de millions d’euros 
le PTB a-t-il versé à Facebook? Il s’agit d’argent public 
qui file dans des paradis fiscaux. Mme Merckx donne 
des leçons de morale aux autres partis, mais elle ferait 
mieux de balayer devant sa porte.
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Mevrouw Sofie Merckx (PVDA-PTB) herinnert eraan 
dat de socialistische volksvertegenwoordigers maar al 
te graag op de sociale media uitpakken met de bedra-
gen die haar partij uitgeeft. Transparanter kan niet. De 
spreekster is bereid over de algemene beginselen van 
de partijfinanciering te praten. Het grootste pijnpunt 
zijn evenwel de bedragen die in België aan de partijen 
worden gegeven en die veel hoger zijn dan elders. Op 
dat vlak wordt niets voorgesteld dat echt een verschil 
zou maken.

De heer Kristof Calvo (Ecolo-Groen) benadrukt dat 
hij bereid is de bedragen van de partijfinanciering te 
bespreken. In dat opzicht is het ter tafel liggende voor-
stel slechts een aanzet. Voorts herinnert hij eraan dat 
de PTB tot dusver altijd voorstander geweest is van een 
volledige vrijheid bij het gebruik dat van de partijfinan-
ciering gemaakt wordt. Hij drukt andermaal de wens uit 
dat de regels inzake partijfinanciering hervormd worden.

Mevrouw Eliane Tillieux (PS) benadrukt dat de begro-
tingscijfers maand na maand veranderen. Het percentage 
van 5,32 % voor 2023 en 2024 is tot stand gekomen op 
basis van een prognose van het geïndexeerde dotatie-
bedrag volgens de vooruitzichten van het Planbureau 
van november 2022. Dat heeft een voorlopig dotatie-
bedrag voor 2023 opgeleverd, waarvan 1.998.000 euro 
afgetrokken is om tot voormeld verminderingspercentage 
te komen. Dat verlaagde percentage zou vanaf janu-
ari 2023 van toepassing zijn.

Het cijfer in de door de regering voorgelegde ta-
bellen wijkt daarvan af omdat uitgegaan was van de 
in mei 2022 gekende indexering. Die omstandigheid is 
dus niet langer van tel. Bovendien is het budget van de 
Kamer gebaseerd op de cijfers van september 2022. 
Tegenover het indexeringsvolume stond dus telkens 
weer een ander bedrag.

Mevrouw Sofie Merckx (PVDA-PTB) hoopt dat de 
kwestie van het dotatiebedrag ook tijdens de volgende 
hoorzitting met de deskundigen van de Controlecommissie 
aan bod zal komen.

De heer Wim Van der Donckt (N-VA) stelt dat, afgaande 
op de uitvoerige redenering van mevrouw Tillieux, het 
percentage van 5,32 % volgend jaar opnieuw aangepast 
zal moeten worden aangezien er tegen dan wellicht nog 
indexeringen geweest zullen zijn. Omdat op die manier 
veel tijd verloren dreigt te gaan, dient de spreker een 
amendement in.

De dames Barbara Pas en Katleen Bury (VB) die-
nen amendement nr. 1 (DOC 55 3025/002) in, dat er-
toe strekt het voorgestelde lid te vervangen om de 
thans aan de politieke partijen toegewezen dotaties te 

Mme Sofie Merckx (PVDA-PTB) rappelle que les 
députés socialistes se font eux-mêmes un plaisir de 
publier le montant dépensé par son parti sur les réseaux 
sociaux. C’est donc la transparence totale. L’oratrice 
est prête à discuter des principes généraux du finan-
cement des partis. Cependant, le problème principal 
en Belgique, ce sont les montants octroyés aux partis, 
qui sont beaucoup plus élevés qu’ailleurs. À ce niveau, 
rien de significatif n’est proposé.

M. Kristof Calvo (Ecolo-Groen) souligne au contraire 
qu’il est prêt à discuter des montants du financement 
des partis. La proposition sur la table n’est qu’une étape 
à cet égard. Il rappelle aussi que, jusqu’ici, le PTB était 
favorable à une liberté totale de l’utilisation faite des 
montants octroyés par le financement des partis. L’orateur 
réitère son souhait qu’il soit travaillé à une réforme des 
règles du financement des partis.

Mme Eliane Tillieux (PS) souligne que les chiffres 
budgétaires évoluent au fil des mois. Pour atteindre ce 
pourcentage de 5,32 % en 2023 et 2024, une projection 
a été réalisée sur le montant de la dotation indexée sur 
la base des prévisions de novembre 2022 du Bureau 
du plan. À partir de cela, on a donné un chiffre prévi-
sionnel du montant de la dotation en 2023, duquel a été 
soustrait le montant de 1.998.000 euros afin d’arriver au 
pourcentage à déduire. Ce pourcentage d’économies 
sera appliqué dès janvier 2023.

Le chiffre des tableaux du gouvernement tels que 
transmis est différent car il était basé sur l’indexation 
connue au mois de mai 2022. On n’est donc plus dans 
ce schéma. En outre, le budget de la Chambre est lui 
basé sur les chiffres de septembre 2022. C’est donc à 
chaque fois le volume de l’indexation qui a évolué d’un 
montant à l’autre.

Mme Sofie Merckx (PVDA-PTB) espère que la question 
du montant de la dotation pourra aussi être abordée lors 
de la prochaine audition des experts de la commission 
de contrôle.

M. Wim Van der Donckt (N-VA) indique, suite au 
raisonnement détaillé par Mme Tillieux, que le pour-
centage de 5,32 % devra à nouveau être adapté l’an 
prochain puisqu’il y aura probablement encore d’autres 
indexations à venir d’ici là. C’est une perte de temps, 
et il rappelle qu’il a déposé un amendement (n° 4, voir 
ci-dessous) pour éviter ce problème.

Mme Barbara Pas et Katleen Bury (VB) présentent 
l’amendement n° 1 (DOC 55 3025/002) tendant à rem-
placer l’alinéa proposé afin de réduire de moitié les 
dotations actuellement accordées aux partis politiques 
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halveren wat zowel het vaste bedrag als het bedrag per 
geldig uitgebrachte stem betreft, met ingang van het 
begrotingsjaar 2023. Voor nadere uitleg verwijzen de 
indiensters naar het wetsvoorstel tot wijziging van de wet 
van 4 juli 1989 betreffende de beperking en de controle 
van de verkiezingsuitgaven voor de verkiezingen van de 
Kamer van volksvertegenwoordigers, de financiering en 
de open boekhouding van de politieke partijen, teneinde 
de partijdotaties te verminderen (DOC 55 1831/001), 
waarvoor het urgentieverzoek verworpen werd – wat tot 
nodeloos tijdverlies in dit dossier heeft geleid.

Mevrouw Sofie Merckx (PVDA-PTB) dient amende-
ment nr. 2 (DOC 55 3025/003) in, dat er eveneens toe 
strekt het voorgestelde lid te vervangen, teneinde de 
– overeenkomstig artikel 18, eerste lid, geïndexeerde – 
bedragen van de partijdotaties met 50 % te verminderen. 
Het amendement wil de aanzet geven voor een meer 
alomvattende hervorming van het financieringssysteem 
voor de politieke partijen.

De heer Wim Van der Donckt (N-VA) dient amen-
dement nr. 4 (DOC 55 3025/004) in, dat tot doel heeft 
artikel 2 te vervangen. De indiener stelt voor de door 
de regering voorgestelde begrotingsbesparing toe te 
passen op het dotatiebedrag van 2019 en een einde te 
maken aan het indexeringsmechanisme dat tot dusver 
conform artikel 18 toegepast is.

A m e n d e m e n t   n r .  4   w o r d t  v e r w o r p e n 
met 9 tegen 3 stemmen.

De amendementen nrs. 1 en 2 worden achtereenvol-
gens verworpen met 9 tegen 2 stemmen en 1 onthouding.

Artikel 2 wordt aangenomen met 10 stemmen 
en 2 onthoudingen.

Art. 3

Dit artikel beoogt de wet in werking te doen treden 
op 1 januari 2023.

Artikel 3 wordt aangenomen met 10 stemmen 
en 2 onthoudingen.

Het gehele wetsvoorstel, met inbegrip van de taal-
kundige en wetgevingstechnische correcties, wordt 
bij naamstemming aangenomen met 10 stemmen 
en 2 onthoudingen.

en ce qui concerne le montant forfaitaire et le mon-
tant par vote valable exprimé et ce, à partir de l’année 
budgétaire 2023. Pour une explication détaillée, les 
auteures renvoient à la proposition de loi modifiant la 
loi du 4 juillet 1989 relative à la limitation et au contrôle 
des dépenses électorales engagées pour l’élection de 
la Chambre des représentants, ainsi qu’au financement 
et à la comptabilité ouverte des partis politiques en vue 
de réduire les dotations accordées aux partis (DOC 55 
1831/001), pour lequel la demande d’urgence a été 
rejetée – ce qui a donc engendré une perte de temps 
inutile dans ce dossier.

Mme Sofie Merckx (PVDA-PTB) dépose l’amen-
dement n° 2 (DOC 55 3025/003) qui vise également 
à remplacer l’alinéa proposé pour faire en sorte que 
les montants des dotations des partis politiques, tels 
qu’indexés conformément à l’article 18, alinéa 1er, soient 
diminués de 50 %. L’amendement est un premier pas 
en attendant une réforme plus globale du système de 
financement des partis politiques.

M. Wim Van der Donckt (N-VA) présente l’amen-
dement n° 4 (DOC 55 3025/004) visant à remplacer 
l’article 2. L’auteur de l’amendement propose d’appliquer 
l’économie budgétaire proposée par le gouvernement 
sur le montant des dotations de 2019 et de supprimer 
le mécanisme d’indexation qui était jusqu’à présent 
appliqué conformément à l’article 18.

L’amendement n° 4 est rejeté par 9 voix contre 3.

Les amendements n°s 1 et 2 sont successivement 
rejetés par 9 voix contre 2 et une abstention.

L’article 2 est adopté par 10 voix et 2 abstentions.

Art. 3

Cet article prévoit l’entrée en vigueur de la loi 
au 1er janvier 2023.

L’article 3 est adopté par 10 voix et 2 abstentions.

L’ensemble de la proposition de loi, en ce compris 
les corrections de nature linguistique ou légistique, est 
adopté par 10 voix et 2 abstentions, à l’issue d’un vote 
nominatif.
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Resultaat van de naamstemming:

Hebben voorgestemd:

Ecolo-Groen: Kristof Calvo, Claire Hugon

PS: Ahmed Laaouej, Özlem Özen, Eliane Tillieux

VB: Katleen Bury

MR: Sophie Wilmès

cd&v: Jan Briers

Open Vld: Robby De Caluwé

Vooruit: Ben Segers

Hebben tegengestemd: nihil.

Hebben zich onthouden:

N-VA: Wim Van der Donckt

PVDA-PTB: Sofie Merckx

 
 De rapportrice,  De voorzitster,

 Claire Hugon  Özlem Özen

Bepalingen die een uitvoeringsmaatregel vergen: nihil.

Résultat du vote nominatif:

Ont voté pour:

Ecolo-Groen: Kristof Calvo, Claire Hugon

PS: Ahmed Laaouej, Özlem Özen, Eliane Tillieux

VB: Katleen Bury

MR: Sophie Wilmès

cd&v: Jan Briers

Open Vld: Robby De Caluwé

Vooruit: Ben Segers

A voté contre: nihil.

Se sont abstenus: 

N-VA: Wim Van der Donckt

PVDA-PTB: Sofie Merckx 

 La rapporteure, La présidente,

 Claire Hugon Özlem Özen

Dispositions nécessitant une mesure d’exécution: nihil

Imprimerie centrale – Centrale drukkerij


